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     MASOPUST  - 16. 2. 2019 
 

   Masopustní období je jakýmsi předělem mezi zimním časem a časem probouzející se 

přírody. Nebývá každý rok stejně dlouhé. Jeho délka se určuje podle Velikonoc. Začíná vždy 

po svátku Tří králů a končí v úterý před Popeleční středou, po níž nastává čtyřicetidenní 

předvelikonoční půst. Český název není třeba vysvětlovat. Je to složenina dvou slov (maso a 

půst), která vyjadřovala následující období střídmosti v zábavě i v jídle. 
   Masopust je odpradávna obdobím slavnosti a radosti pro všechny generace, od dětí až po 

prarodiče. Patřilo k němu veselí, tanec a zpěv, jídlo a pití, se spoustou taškařic, legrácek a 

přemírou bujarosti. Bavili se chudí i šlechta. V čase masopustu se také konávaly svatby, které 

v bohatých statcích trvaly i několik dní. Nebylo totiž třeba spěchat na pole, bylo víc volného 

času. K masopustu patřily i zabíjačky a vepřové hody, kde pivo teklo proudem, tancovačka do 

ranních hodin a samozřejmě masopustní průvod masek. 

   Příprava na tři poslední a nejočekávanější dny masopustu začínala už ve čtvrtek před 
masopustní nedělí, kterému se říkalo „tučný čtvrtek“ (tučňák). Pověra praví: Kdo v tento den 

hodně jí a pije, tomu v příštím roce nebude chybět síla a zdraví. O „masopustní neděli“ nebo 

také „taneční“ se všichni po dobrém obědě sešli v hospodě, kde už vyhrávala muzika. 

Tancovalo se dlouho do noci, mnohde až do rána. Zábava a tanec pokračovaly i v pondělí. 

Tanečníci se snažili, aby se naplnila pověra, která říkala: Obilí a len bude letos tak vysoké, jak 

vysoko budou tanečníci vyskakovat. Největší veselí zavládlo v úterý, poslední den masopustu. 
Po vesnici chodil masopustní průvod plný masek, které zpívaly a tancovaly. Maškary vtrhávaly 

do domů a za veselého jekotu honily mladé dívky a hospodyně, které se musely vykoupit. 
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       Masopust ve Všeni 

    
Masopustní průvod se v posledních letech oživil i v naší vesnici a my v této tradici chceme 

pokračovat. Třídenní veselí je pro naši uspěchanou dobu již trochu dlouhé, pojďme si však ze 

všech masopustních zvyků udělat pořádnou celodenní zábavu, a to v sobotu 16. 2. 2019. 

Masopustní průvod tak budou letos doprovázet i masopustní hody v hospodě U Loudů v 
Ploukonicích, tvořivé dílničky a spousta zábavy pro děti, masopustní hry a ke konci dne 

taneční veselice v sále U Loudů. Nebude chybět masopustní gulášek, řízky, párky a tlačenka. 

Děti určitě ocení masopustní koláče. Udělejte si tedy čas na tento den, kdy se můžeme 

společně sejít, pobavit se, dát si dobré jídlo a pití a pak si zatancovat.  

   Srdečně jsou zváni rodiče s dětmi, dospěláci i senioři a to od 14 hod do hospody u Loudů, 

kde budou připraveny masopustní hody. Od 15 hodin na sále U Loudů začne program pro 

děti. Masopustní průvod by měl do Ploukonic dorazit kolem 15-16 hodiny. Pro starší občany, 
kteří nemají možnost se do Ploukonic dopravit či dojít, je zařízen odvoz mikrobusem ve 14 a v 

15 hod z autobusové zastávky Malá Strana (Všeň), následovat bude zastávka u Obecního 

úřadu a zastávka na Hrubé Straně (Všeň). Zpáteční svoz z Ploukonic bude v 19 hod. Přidejte 

se k nám do průvodu, pokud nemáte masku, rádi Vám ji zapůjčíme. Kontaktujte nás na 

telefonním čísle 721 820 670. Pro masopustní průvod v maskách je připraveno jídlo zdarma. 

   Vstupné na masopustní veselici je zdarma. Budeme však rádi, když si na místě objednáte 
něco z masopustních specialit a podpoříte tím rodinu Loudových, která nám na akci poskytla 

zázemí. 
 

         Program masopustu – sobota 16. 2. 2019: 
 

9:30 hod – sraz masopustního průvodu v maskách u Obecního úřadu Všeň 

10 – 15 hod – masopustní průvod ve směru Všeň – Mokrý – Ploukonice za doprovodu     

harmonikáře Ondry Zlevora 

14 hod –  svoz mikrobusem od autobusové zastávky Malá Strana – Obecní úřad – Hrubá 

Strana Všeň do Ploukonic pro starší občany 

od 14 hod – masopustní hody U Loudů v Ploukonicích 
15 hod – svoz mikrobusem od autobusové zastávky Malá Strana – Obecní úřad – Hrubá 

Strana Všeň do Ploukonic pro starší občany 

od 15 hod – masopustní tvořivé dílny pro děti 

od 16 hod – masopustní hry 

od 17 hod – taneční veselice pro všechny generace za doprovodu kapely Všude doma 

19 hod – zpáteční svoz mikrobusem z Ploukonic do Všeně pro starší občany 
 

Tento program je orientační, časy se mohou v průběhu dne trochu měnit. 

S. Hájková 

z knihy Zvyky, obyčeje, náměty, návody, pohádky, příběhy a hry –  

 

                       DOPIS ZE SEVERU      Ivan František Herbst 
 

Dnes, o svátku Tří králů, 

kdy končí krásné vánoční 

období, nemohu 

nevzpomenout na chvíle, 

které jsem prožíval mezi 
vámi - milí všeňští občané. 

Konkrétně tento den jsme s 

podnikateli a zástupci 

spolků U Loudů bilancovali 

uplynulý rok a slyšeli i výhled do roku nového. Vinšující Tři králové si v pokladničce vždy 

odnesli nějaký finanční dar pro Fond dětí. Doufám, že tato tradice, stejně jako další z 
programu Roku na vsi, pokračují, neboť ke koloritu venkova bytostně patří. 
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 Různými cestami jsem obdržel řadu vánočních a novoročních blahopřání. 

Všem velmi děkuji a blahopřání, zejména do nového roku, opětuji. 

Naposledy jsem se na vás obrátil abdikačním dopisem ze dne 11. března 2016, který byl 

publikován téhož dne v Obecních novinách. Neměl jsem jiné volby, ačkoliv jsem předtím žil v 

představě, že rozdělané dílo dokončím a správu obce předám podle vůle vás - voličů - 

nástupci. Osud ale rozhodl jinak. 
Předpokládal jsem, a to zcela v souladu se zákonem, morálkou a zvyklostí, že obecní 

reprezentace bude pokračovat v plnění volebního programu, který ve volbách zvítězil. 

Zhodnotit, zda se tak stalo, zůstalo na vás. 

Protože můj zdravotní stav vyžadoval odpoutat se od nakumulovaných starostí, násobených v 

posledním čase počínáním některých jedinců, byl jsem nucen se přestěhovat sem - na 

studený sever. 

Bez spojení a absence informací jsem se obával, aby radnice nevratnými rozhodnutími 
• nezměnila vlastnictví mostu, jež za velkých obětí vybudovali ploukoničtí osadníci v 

minulém století; 

• nezměnila vlastnictví a využití kulturní památky ČR - roubenky č. p. 11 Všeň; 

• nepředala Obecní konzum do cizích rukou; 

• neustoupila od smysluplného urbanistického uspořádání lokality Nový Mokrý a 

nepřipustila chaotickou výstavbu; 
• dlouhodobě nenarušila institucionální stabilitu všeňského školství; 

• stavebně a finančně nezatížila pozdější stavební úpravy (rekonstrukci) radnice na 

obecní dům v původní gotické podobě; 

• neutlumila partnerství obce v zahraničí a tradiční účast v soutěži Vesnice roku; 

       .  nerozšiřovala rozsah pracovní doby administrativy obecního úřadu a nezaváděla nebo 

nezvyšovala místní poplatky; 
• neprováděla další kroky, které nejsou v souladu s volebním programem vítězné strany. 

 

Protože jsem vnímal, že předávací protokol, kterým jsem dne 31. března 2016 předal úřad 

starosty a vedoucího obecního úřadu místostarostovi Petru Masopustovi, a dopisy z téhož dne 
odeslal hejtmanovi Libereckého kraje a starostovi Města Turnov, nemohou plně vystihovat 

stav obce (jak z hlediska hmotného, tak institucionálního a duchovního), rozhodl jsem se 

dodatečně pouze z vlastní paměti vypracovat jakýsi Sborník ("Paměti") pod názvem  

 

Bene ambula a podtitulem: Vzpomínky a vize v pavučině času s dozvuky poznání 

(minulosti), aneb 9247 dnů a nocí na lodičce ve službě obci Všeň. 

 
Přestože je materiál pouze v elektronické podobě bez redakčního a jazykového zpracování, 

projevil o něj zájem Okresní archiv, kterému byl předán do archivní úschovy. Vydání materiálu 

v papírové podobě (více jak 200 stran) je mimo moje možnosti, takže případným vážným 

zájemcům budu moci později spis poskytnout elektronicky prostřednictvím www.uschovna.cz. 

Ve své funkci jsem měl nejraději den vítání narozených dětí. Těm nově na svět přišlým, 

mohu-li, přejí šťastný dlouhý příští život v rodné obci, ale i kdekoliv jinde, bude-li tam 
slunečno. A totéž rodině. 

A naopak bylo, odešel-li dobrý občan a osadník, který byl někomu drahý. Každého jsem měl 

jako člena rodiny, vždyť za těch 25 let jsem si každého, snad to nevyzní špatně, osvojil, a 

proto loučení bylo se slzou v oku. 

Zmíněné Paměti jsou ohraničeny konečným datem 31. března 2016, a proto se v jejich ději 

setkáváme s některými dnes již zesnulými ještě jako s živými aktéry našich dějin - dítětem 
obce, nezapomenutelnou Mařenkou, s bývalým předsedou MNV Zdeňkem Váňou a jeho 

dcerou Zdeňkou (celoživotní zaměstnankyní obce). Dále odešli i další milí lidé: Vláďa Bárta  

(potřebný dědeček), sousedka přes barák Dáša Růtová, usměvavá Jaroslava Marková, Naďa 

Lachmanová (knihovnice), Míla Bursa (rodák ze sousedního Pohoří) Jaruška Králová (ze  

starého selského rodu Bičíků), Věra Šimonová (jejíž rodina byla těžce poškozena režimem), 

Ladislav Kočí (tichý a pracovitý člověk), Bohumil Kopáňko (můj spolužák), Ing. Eduard 

Brabenec (poctěný Cenou obce za rozsáhlé malířské dílo), Gertruda Švermová, Josef  
 

Kvasnička (přistěhovaný z daleké Tasmánie), Vlasta Kubínová, Vlastimil Tesař (rodák z 
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Ploukonic), Galina Žilková, Václav Bursa (bývalý olešnický starosta, v péči dcery V. 

Švermové). 

Čest památce těmto zesnulým vzdala nová reprezentace obce, já již jen ve svém srdci, pokud 

smutná zvěst dolehla k mému sluchu. Zvláště bolestná zpráva pro mne byla o skonu Marie 

Šichové; předpokládal jsem, že za celoživotní oddanost obci u příležitosti obecního jubilea v 

roce 2018 bude poctěna čestným občanstvím, protože člověka více obecního si nedovedu 
představit. Mařenko, myslím, že jsi v nebíčku mezi andělíčky, vždyť tvoje dušička byla čistá! 

*** 

   Snímek v úvodu zachycuje symbol severu - Polárku. Je-li jasná noc, často se na ni dívám a 

v nočním tichu slyším shora zvon a zpívající sad i les - všeňskou symfonii života, naděje a 

lásky! 

 

A co ten lišák zde? 
 

Příhody chytrého a odvážného lišáka, který musí stále bojovat o svůj život 

a o svou svobodu s přírodou, s nepřáteli ze světa zvířat i s 

nejobávanějším svým nepřítelem, s člověkem. To je stručný obsah knihy 

Potulný lovec, jejíž hlavní hrdina - lišák oslovil svojí chytrostí naši 

ploukonickou partu kluků a holek, prostě jsme byli lišáci! Vzpomínám tu 
dávnou historii mládí proto, že v den mých 70. narozenin 24. října 2015 

dorazila celá bývalá lišácká parta (dobově oblečená s nezbytnými klacky a 

zmijovkami na hlavě) i s nástupci ke sborové gratulaci. Udělali jste mi radost, za kterou vám - 

Jano, Zdeno, Mirku, Věro, Vendo, Ančo, Máňo, Líbo, Lído - moc děkuji! 

   A než skončím, nemohu nevzpomenout na milé komorní setkání ve všeňské Myslivně před 5 

roky, kde byla připomenuta aktuální životní jubilea těchto spoluobčanů: Miroslava Medka 
(70), +Nadi Lachmanové (70), Ludmily Hatašové (70), Jany Černé (80), Zdeňky Poláchové 

(80), Oldřicha Vrabce (85), +Vlasty Kubínové (85) a Václava Polácha (85). Všem na dálku 

gratuluji a k číslu v závorce přičítám 5. Pak mi vychází, že nejstarší manželskou dvojicí v obci 

jsou Zdeňka a Václav Poláchovi. Jsem si jist, že by mi na otázku, kdo za to může, že tak  

dlouho (na světě a ještě spolu) vydrželi, odpověděli: LÁSKA. 

 

A tak vám všem na Všeni (i ve Dvoře Borčice), v Mokrém a v Ploukonicích přeji, aby ani jeden 

den v novém roce vám nechyběla láska! 

 
V Jiříkově na Tři krále 

Ivan František Herbst 
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 Obecní úřad Všeň 

Všeň 10 

512 65 

Vážený pane starosto, 

jako občan obce Všeň a bývalý člen Rady obce Všeň (v ON frekventovaně prezentováno jako 

„bývalé vedení obce") Vám zasílám dva příspěvky do obecních novin vydávaných OÚ Všeň a 

žádám o jejich uveřejnění v jejich nejbližším vydání. V těchto příspěvcích reaguji na vybrané 

pasáže z ON č. 5/2018 a č. 6/2018. Těmito vyjádřeními v ON se cítím, jako občan obce a bý-

valý člen Rady obce Všeň, dotčen. 

Zároveň si vyhrazuji právo veškerých textových a grafických úprav. 

Prosím, abyste vzal v úvahu tzv. institut odpovědi zakotvený v tiskovém zákoně (zákon č. 

46/2000 Sb.), jakož i Vaší výzvu uveřejněnou v ON č. 5/2018 občanům obce, aby do těchto 

novin přispívali. Tedy tak činím. 

Vzhledem k pracovnímu vytížení nejsem schopen doručit tyto příspěvky osobně na OÚ Všeň v 

úředních hodinách. Proto volím formu doručení prostřednictvím České pošty. Příspěvky zašlu 

ve formátu MS Word také elektronickou poštou na emailovou adresu: vsen@vsen.cz 

Děkuji. 

  

Ing. Jan Lachman, Ph.D. 

Všeň 39 

512 65 

8. 1. 2019 

              
              
              
              

   

 

mailto:vsen@vsen.cz
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Fakta o nakládání s odpady v obci 

Vážení spoluobčané, 

je mojí povinností reagovat na článek uveřejněný v ON č. 6/2018, který se týká odpadového 

hospodářství v naší obci. 

Jak jste si jistě všimli, je to již několikátý článek, kde je frekventovaně zmiňováno „bývalé 

vedení obce", a to více méně v negativních souvislostech. 

Jak je to tedy se systémem nakládání s odpady v naší obci? Pro osvětlení skutečností zvolme 

raději opět osvědčenou metodu faktů a čísel než formu na úrovni dohadů, polopravd a zavá-

dějících informací. 

Systém plateb a výše poplatků za sběr a odvoz komunálního odpadu je předmětem diskuzí v 

mnoha obcích. Také v naší obci probíhá tato diskuze již léta. Rada obce v čele se starostou 

ing. Janečkem a následně i se zastupitelstvem obce tyto dlouholeté diskuze vyhodnotila (his-

toricky tyto diskuze probíhaly i za pana starosty Herbsta) a došla k závěru, že je potřeba v té 

době platný systém výběru plateb na nemovitost (číslo popisné) změnit. Šlo v zásadě o vizi 

dlouhodobějšího komplexního řešení problematiky odpadového hospodářství v obci. 

V první fázi byla tedy vypracována obecně závazná vyhláška, která dle zákona č. 565/1990 

Sb., o místních poplatcích, stanovila, zjednodušeně řečeno, výběr poplatků na obyvatele 

obce. Tedy nešlo primárně o platbu za popelnici nebo za známku. 

Důvody pro tuto změnu byly následující: 

a) postupné promyšlené a ohleduplné snižování rozdílů mezi náklady vynaložené 

obcí na nakládání s komunálním odpadem a příjmy z plateb od poplatníků; 

b) spravedlivější rozdělení nákladů mezi všechny občany obce a majitele rekreačních 

staveb na území obce; 

c) eliminace nežádoucí likvidace odpadu, např. formou černých skládek, jeho spalová-

ním atd.; 

d) tento sytém platby je běžný v naprosté většině obcí v republice, včetně většiny 

okolních obcí. 

Jak je z tabulky uvedené v inkriminovaném článku v ON č. 6/2018 zřejmé, rozdíl mezi část-

kou uvedenou ve sloupci Compag a částkou uvedenou ve sloupci známky byl v roce 2016 ve 

výši zhruba 150 tis Kč. V roce 2017 potom ve výši zhruba 193 tis Kč. V těchto a předešlých 

letech platil systém výběru poplatků na nemovitost resp. č.p. Tedy tyto peníze obec vždy do-

plácela za nakládání jenom s komunálním odpadem, tzn. bez nákladů na bio odpad, svoz tří-

děného odpadu, svoz nebezpečného odpadu nebo velkoobjemového odpadu. 

V rámci vzniku nového systému bylo samozřejmě při stanovení výše poplatku na občana 

(rekreační stavbu) vycházeno z reálných nákladů. Vzhledem k tomu, že se jednalo v naší 

obci o nový systém a vyhlášku bylo nutné schválit před koncem roku 2017, byly za relevantní 

vzaty náklady z účetně ukončeného roku 2016. Vznikl tedy jednoduchý výpočetní model, kte-

rý pracoval s reálnými náklady, s počty občanů a jejich demografickou skladbou, jakož i s po-

čty majitelů rekreačních staveb. Při tehdy známých celkových nákladech na nakládání s ko-

munálním odpadem ve výši 451 714 Kč děleno 695 poplatníky vyšla sazba na jednoho po-

platníka na 650 Kč. Z důvodu zamezení skokového zdražení přistoupila rada obce k 

návrhu poplatku ve výši 500 Kč na poplatníka. Dále rada obce z důvodů sociální soli-

darity navrhla snížení tohoto poplatku o 50 % pro občany nad 70 let a děti do 6-ti let 

věku. Vypočtený příjem z poplatků bez slev byl 348 tis Kč. Po slevách ve výši asi 33 tis Kč. 

se dostáváme na částku 315 tis Kč. Toto tedy byl očekávaný výběr z poplatků za nakládání s 

komunálním odpadem v roce 2018. 
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Rok 2018 měl být v rámci zavedení tohoto nového systému pilotním, kdy mělo na konci roku 

dojít k jeho vyhodnocení a provedení případných korektur. Samozřejmě částku na po-

platníka lze zvýšit, slevy omezit, snížit počet svozů atd., tedy dále s nastaveným systé-

mem pracovat. Nicméně jak již bylo uvedeno, pro první rok bylo dle našeho názoru zásadní, 

aby nedošlo k neúměrnému skokovému zdražení poplatků za nakládání s odpadem a 

byl nastaven nediskriminační systém jejich výběru. 

Dále vedení obce zavedlo velkoobjemové kontejnery na bio odpad. Tato služba je občany 

hojně využívána, což lze samozřejmě kvitovat s povděkem, kdy místo vyvážení trávy někam 

za humna nebo jejího pálení je bio odpad skladován na určených místech a potom centrálně 

odvážen. Náklady s tím spojené byly zatím placeny z rozpočtu obce. 

Co se týká umisťování odpadů do zakoupených pytlů, tak záměrem bylo tyto postupně zcela 

nahradit typizovanými sběrnými nádobami (popelnice) z důvodu ochrany životního prostředí 

(pytle jsou další plast) a zamezení kumulování pytlů na sběrných místech v době svozu 

(opravdu to nevypadá úplně nejlépe). Používání pytlů je také nejdražší a nejméně sys-

témovou variantou. 

Návrh této obecně závazné vyhlášky byl řádně projednán jak v radě obce, tak se za-

stupiteli, a to opakovaně a v dostatečném předstihu. Na zasedání zastupitelstva by-

la potom tato vyhláška schválena, pokud si pamatuji, výraznou většinou hlasů a bez 

pozměňovacích návrhů. Nakonec si na toto zasedání zastupitelstva jistě vzpomenou ti za-

stupitelé a občané, kteří sedí v současném zastupitelstvu. 

Jak již bylo uvedeno, tento systém měl řešit problematiku nakládání s odpady v obci dlouho-

době a komplexně, s ohledem na předpokládané zdražování a zvyšování nákladů. Dále byly v 

radě obce projednány možnosti zavedení kontejnerů na plasty přímo pro občany, zavedení 

kontejnerů na bio odpad, zřízení sběrného dvora atd. 

Nyní zpět k inkriminovanému článku v ON č. 6/2018. 

Dle ON avizovala firma Compag zdražení o 30 tis Kč. Následně je v textu uvedeno zdražení 

přesahující částku 100 tis Kč. O jaké zdražení se tedy jedná? Nebo je zde myšlen celkový ná-

růst nákladů? Tato vyjádření jsou zmatečná. 

Následující tvrzení uvedené v ON lze nicméně považovat za zcela zavádějící, ne-

pravdivé a manipulativní: Na základě vybrané částky v roce 2018 (250 000 Kč) a předpo-

kladu, že částka bude obdobná i pro rok 2019, jsme přistoupili k přepracování vyhlášky o od-

padech. 1/ případě ponechání nastaveného modelu by obec doplácela cca. 600 tis Kč. 

Jak již bylo uvedeno výše, rok 2018 měl být v rámci nově nastaveného výběru poplatků zku-

šebním. Samozřejmě uvedená výše poplatku pro rok 2018 a případné slevy nejsou 

závazné pro rok 2019 ani pro další roky a bylo možné je jednoduše změnit. Jenom 

by bylo potřeba si s tím dát trochu větší práci, případně se dotázat na detaily býva-

lých členů rady nebo bývalého starosty obce. To se evidentně nestalo. Nebo byla změna 

vyhlášky motivována jinými úmysly? Nevím. Každopádně proklamace o tom, kolik by při 

zachování stávajícího modelu musela obec doplácet, jsou holé nesmysly. 

Nyní ke staronovému systému platby na nemovitost (č.p.). Člověk by po přečtení článku v ON 

lehce nabyl dojmu, že nás tento systém nyní spasí. A když asi funguje v Doubravě, tak bude 

fungovat určitě i u nás. Nebo ne? Jak víme, tento princip výběru poplatků fungoval v obci celá 

léta, kromě roku 2018. Porovnáním nově stanovených poplatků s poplatky v roce 2017 zjis-

tíme, že jsou dosti podobné. Přesto se v roce 2017 vybralo o 193 tis Kč méně, než činili ná-

klady na nakládání s komunálním odpadem. Stejně tak v minulých letech, i za starostování 

pana Herbsta. Kolik tedy tento opět oživený systém zajistí vybrat peněž od poplatníků v roce 

2019? To jsme se z článku v ON jaksi nedozvěděli. 

Hlavní problém tohoto systému tkví ve zvýhodnění občanů žijících ve větším počtu v 

jedné nemovitosti, tedy tím pádem znevýhodňuje občany žijící v jedné nemovitosti 
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osamoceně nebo např. ve dvou. Často se v těchto případech jedná o seniory. 

Např. pro sedm osob žijících v jednom čísle popisném vyhází při poplatku 2 200 Kč za 

rok a počtu svozů 52 za rok poplatek na osobu a svoz na 6 Kč. Když si stejnou službu za-

platí jeden člověk žijící sám v jednom č.p., zaplatí za jeden svoz 42 Kč. Stejné částky nám 

vyjdou 

v případě poplatku 1100 Kč za rok a počtu svozů 26 za rok. Samozřejmě samostatně žijící 

člověk v jednom č.p. asi vyprodukuje méně odpadu než sedm lidí. Tedy pravděpodobně 

zvolí variantu s 

minimálním poplatkem 600 Kč a počtem svozů 8 krát za rok. Jeden svoz ho potom 

vyjde na 75 Kč a frekvence svozu bude v průměru jednou za 1,5 měsíce. Tedy tento 

poplatník zaplatí za jeden svoz 12 x více, než každý ze sedmi poplatníků žijících v 

jednom č.p.!!! 

Samozřejmě, Čím větší počet občanů žijících v jednom č.p., tím menší poplatek na každého. 

Mnoho občanů deklaruje, že důsledně třídí odpad, takže např. čtyřčlenná domácnost naplní 

popelnici komunálním odpadem za jeden měsíc. Správné třídění odpadů je samozřejmě zá-

sadní. Je ale potřeba si uvědomit, že i za nakládání s tříděným odpadem obec platí peníze. 

Otázkou každopádně zůstává, proč neustále stoupají náklady obce na nakládání s komunál-

ním odpadem. Navýšením platby ze strany firmy Compaq to evidentně není, protože meziroč-

ní nárůsty nákladů jsou mnohem vyšší. 

Otázkou každopádně zůstává legálnost takto nastavené vyhlášky, byť se odvolává na zákon o 

odpadech. Toto pak může posoudit pouze soud. 

Jan Lachman 1 

občan obce Všeň \ 

tento text byl schválen všemi členy bývalé Rady obce Všeň 

(stav k 5. 10. 2018) 

Výsledky komunálních voleb 2018 

Vážení spoluobčané, 

rád bych v souvislosti s nedávnými komunálními volbami reagoval na informace uvedené v 
„nových“ Obecních novinách č. 5/2018 obce Všeň.  

Z těchto novin cituji: „Poslední polopravda, kterou zmíníme, jsou volby samotné, bylo 

několikrát uvedeno, že volební účast byla nízká, v naší obci přišlo k volbám 47.85 % voličů. 

Celorepublikový průměr u letošních voleb byl 47.34 %, čímž jsme těsně nad průměrem a 

vzhledem k tomu, že byla v naší obci složena pouze jedna kandidátní listina a nebyla tedy 

žádná možnost jiného výběru, považuji účast ve volbách do obecního zastupitelstva za 
dobrou.“ 

Abychom si nepletly pojmy s dojmy, bude lepší si výsledky voleb ukázat na číslech.  

V tabulce níže jsou uvedeny výsledky komunálních voleb za roky 2006, 2010, 2014 a 2018 

tak, jak jsou uvedeny na webu Českého statistického úřadu (https://www.volby.cz/). Údaje o 

volební účasti jsou pro srovnání uvedeny jak pro naši obec, tak na celostátní úrovni. 

volby 

rok 

voliči 
v seznamu 

Všeň 

vydané 
obálky 

Všeň 

volební 

účast 

Všeň 

(%) 

odevzdané 
obálky 

Všeň  

platné 
hlasy 

Všeň 

volební 
účast ČR 

(%) 

2006 419 349 83,29 349 4853 46,38 

2010 475 375 78,95 375 5407 47,32 

https://www.volby.cz/
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2014 502 359 71,51 359 4794 44,46 

2018 489 234 47,85 231 1766 47,34 

Z údajů je zřejmé, že volební účast v obci Všeň byla vždy vysoko nad celostátním průměrem 

(lze dokumentovat i na výsledcích z dřívějších let). Důležitým údajem v rámci výsledků voleb 

je, kromě volební účasti (počtu odevzdaných obálek), také počet odevzdaných platných 

hlasů. Tedy v případě voleb v roce 2018 při 234 vydaných obálkách to bylo 1766 

odevzdaných platných hlasů (při patnáctičlenném zastupitelstvu má každý volič maximálně 

patnáct hlasů). Někteří občané mohli dát svůj hlas pouze některému nebo některým 
kandidátům, a ne celému uskupení. Takový hlas je pak hlasem pouze pro tohoto kandidáta. 

Pro přesnější počet odevzdaných platných hlasů je nicméně nutné znát údaje od volební 

komise. Z těchto údajů vyplývá, že počet skutečně odevzdaných platných hlasů z celkového 

počtu oprávněných voličů v obci činil téměř 27 %.  

Tedy ve volbách do obecního zastupitelstva v roce 2018 v obci Všeň dostali 

kandidáti Za lepší Všeň asi 27 % hlasů všech oprávněných voličů. Nebo jinak: Zhruba 

44 % voličů, kteří přišli minulý rok k volbám do ZO, svůj hlas zneplatnilo. Nejčastěji počítám 
vhozením prázdné obálky do urny. Ve všech minulých volbách byl počet odevzdaných 

platných hlasů mnohem vyšší, nad 90 %, což je samozřejmě za standardních podmínek 

běžné. 

Polopravdou je tedy informace uvedená v ON č. 5/2018, kde je zmíněna pouze volební účast.  

Co bylo hlavní motivací k tomu, aby zhruba 73 % voličů v naší obci nepřišlo k 

volbám nebo svůj hlas zneplatnilo, ponechme na fantazii každého čtenáře.  

Každopádně se jedná od roku 1990 o nejnižší volební zisk pro jakékoliv „vítězné” kandidující 

uskupení.  

Nicméně je potřeba zdůraznit, že obec potřebuje mít svoji reprezentaci a je dobře, že existují 

stále lidé, kteří jsou ochotni do toho jít a něco pro lidi ve svém volném čase, v současnosti za 

nevelký finanční obnos, udělat. Není to úplně práce z nejvděčnějších.  

Schovávat se ale za neustále opakovanou mantru: „My budeme dělat všechno jinak, než 
předchozí vedení obce”, už, myslím, dost dlouho nepůjde.  

Přeji naší obci a všem jejím občanům v roce 2019 vše dobré. 

 

 

Jan Lachman 

občan obce Všeň 

tento text byl schválen všemi členy bývalé Rady obce Všeň  
(stav k 5. 10. 2018) 

 

Ve Všeni dne 9. 1. 2019 
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 Pár slov k volbám:  

 

Mrzí nás, že nikdo jiný kromě našeho sdružení kandidátku do voleb nepostavil, protože vždy 

je dobré, když mají občané možnost vybírat z více variant a především by se ukázalo, jestli 
jim dosavadní způsob vedení obce vyhovuje, nebo si přejí změnu. 

Za situace, kdy do voleb žádný jiný subjekt nekandidoval, by byl náš mandát platný, i kdyby 

k volbám přišel pouze 1 volič (samozřejmě za předpokladu, že by jeho hlas byl platný…). 

To, proč procento neplatných hlasů bylo poměrně vysoké, je pouhá spekulace. Někdo třeba 

nevěděl, jak správně lístek označit, někdo na protest úmyslně vhodil do urny neplatný lístek… 

Přijde nám ale trochu přitažené za vlasy, že by tak velký počet občanů vážil cestu k volbám 
jenom proto, aby do urny vhodil neplatný lístek. K čemu by to bylo? I když se samozřejmě 

můžeme mýlit. 

Naše sdružení šlo do voleb s tím, že Vám chceme nabídnout alternativu a že chceme pracovat 

pro blaho obce. Slíbili jsme Vám naprostou otevřenost, Vaši kritiku chceme brát 

konstruktivně, máte možnost svůj názor vyjádřit v Obecních novinách a kdykoliv nám své 

výtky nebo připomínky sdělit. Víme, že nemáme patent na rozum a že jako každý člověk 

budeme dělat chyby. Jedno Vám ale můžeme slíbit: Budeme se snažit pracovat podle našeho 
nejlepšího svědomí a jedině Vy nám za to nejpozději za necelé čtyři roky vystavíte 

vysvědčení. 

Pokud se Vám něco nebude líbit, dejte nám to prosím vědět, protože jedna stará moudrost 

říká, že „nespokojenost je hybná síla pokroku“ a pokud budeme všichni se vším spokojení, nic 

se k lepšímu nezmění. 

                                                                                            Za lepší Všeň 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Skutečná fakta o odpadech dle účetnictví z roku 2018 
 

V souvislosti s novou vyhláškou o odpadech se v obci rozpoutala živá diskuze. 

Pokud budeme likvidaci odpadů dotovat astronomickými částkami, budeme muset škrtat zase 

jinde, protože obec hospodaří s omezenými prostředky a je na jejím vedení, aby tyto 
prostředky byly vynakládány co nejhospodárněji. To s sebou však bohužel někdy nese kroky, 

které nejsou populární, ale je třeba je učinit. 

Věřte, že jsme celou situaci detailně zvažovali a hledali řešení, které by mělo na občany co 

nejmenší dopad. Dobré, ale zároveň levné řešení v tomhle případě bohužel neexistuje. 

Nakonec jsme se přiklonili k modelu známek, protože jsme toho názoru, že tento systém jako 

celek je pro obec a tím i pro občany levnější a hlavně spravedlivější.  
Jediný, kdo na systému nastaveném pro rok 2018 opravdu profitoval, byla firma Compag. 

Naše obec platila každý týden vývoz 211 ks popelnic á 37,245 Kč, celkem 7.858,695 

Kč/týden, za celý rok je to 408.652,14 Kč. Vůbec přitom nebylo důležité, jestli občané 

přistavili k vyvezení 211 ks popelnic, nebo např. 150 ks popelnic, platili jsme týden co týden 

paušálně 211 popelnic. Stejně tak nehrálo roli, jestli popelnice byla poloprázdná, vždy se 

platilo vyvezení 211 ks popelnic. Přijde Vám, že je tento model správný? 
Nám v žádném případě, neboť si myslíme, že bychom měli platit pouze za službu, kterou pro 

nás někdo odvede. V letošním roce je to tak, že zaplatíme za počet svozů, pro který si 

koupíme známku. Nejefektivnějším způsobem, jak nakládat s odpady je jejich důsledné 

třídění a snížení objemu směsného komunálního odpadu + vážení popelnic při vývozu. 

Systém paušální platby za osobu je naopak považován za systém zastaralý, protože naprosto 

postrádá jakýkoliv motivační prvek a vede ke zvýšení objemu vyváženého směsného odpadu, 

navíc bychom si měli uvědomit, že cena skládkování v následujících letech dramaticky 
poroste. Kromě popelnic obec platí likvidaci tříděného odpadu (plasty, papír, sklo, nápojové 

kartony…), kontejnery na bioodpad, likvidaci velkoobjemového a nebezpečného odpadu. 

Obce průměrně dotují svůj odpadový rozpočet z cca. 30%, u nás je to cca. 60%! Nevíme, čím 

loňský model snižuje rozdíly mezi náklady obce a příjmy z plateb od poplatníků, když se od 

občanů vybralo méně než v r. 2017 a firmě Compag se naopak zaplatilo více. O 

spravedlivějším rozdělení mezi všechny občany obce by se také dalo polemizovat, když ten, 
kdo dále třídil a popelnici nechával vyvézt 1x/2-3 týdny, platil stejně jako ten, kdo k vyvezení 

každý týden přistavil přeplněnou popelnici.  Můžeme dále přispívat na vývoz odpadů  
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z obecního rozpočtu takto vysokou částku, potom ty peníze budou chybět na jiné, mnohem  

užitečnější investice. Nebo si myslíte, že dotování likvidace odpadů má být jednou 
z nákladových priorit obce? My jsme toho názoru, že nikoliv a rádi bychom obecní prostředky 

využily na investice do budoucnosti naší obce. 
Jenom na okraj, např. na Vyskři stojí popelnice při vyvážení 1x týdně 3.640 Kč, 1x/14 dní 
potom 2.220 Kč. 

Nevíme, kde autor článku přišel na Doubravu, ale když už ji zmínil, tak by měl uvádět obec 
Žďár, a v obci Žďár mají svoz pouze jednou za 14 dní, jiná možnost kromě zakoupení pytlů 

není. 
Pro některé občany došlo bohužel k citelnému navýšení, ale slibujeme Vám, že se tématu 
odpadů budeme systematicky věnovat, abychom našli co nejlepší řešení a vytvořili 

dlouhodobý koncept, který bude co nejlevnější pro občany a pro obec, zároveň však bude 
splňovat požadavky 21. století. Diskuze o tom, jestli vyhláška o odpadech je legální, je 

bezpředmětná, neboť byla schválena Ministerstvem vnitra pod Č.j. MV-151692-3/ODK-2018 

 

                                                                                                                             Jan Klápště 
______________________________________________________________________________________________ 

              Akce, které proběhly v závěru roku 2018 a už i v roce 2019 

 

 Na čtvrtou adventní neděli před Štědrým dnem vystoupili v kostele svatého Jakuba a Filipa 

na Všeni ve druhém vánočním koncertu členové 
kacanovsko-vyskeřského  Sousedského spolku PROVAZ. I 
když to jsou pěvečtí amatéři, tak věřte, že umějí zpívat 

skvěle. Vždyť jejich vánoční písně zaplnil kostel do 
posledního místa, a kdo přišel déle, tak musel koncert 

vystát. Po koncertě si Provaz pochvaloval, jak se jim 
dobře zpívalo před zaplněným kostelem a skvělou 
akustikou v něm. A ještě dodám pro ty, kteří nevědí, co 

název PROVAZ znamená, tak je to zkratka - Pro Vánoční 
Zpívání. 

Povánoční šmoulování 
 

Poslední sobotu v roce 2018 se v     

Ploukonicích sešlo na 60 ldí, kteří   shlédli 
prezentaci fotografií z činnosti SDH 
Ploukonice,opekli si špekáček nebo 

ochutnali vánoční cukroví a k zahřátí bylo 
připravené svařené víno nebo čaj. 

Celý večer zakončil zhruba pětiminutový 
ohňostroj. 

Silvestrovský biatlon na Všeňi  
 

Po nepřízni počasí na Silvestra v roce 2017 a zrušení biatlonového závodu se "letošní" 
silvestrovské dopoledne 2018 vydařilo. Počasí přispělo k uspořádání čtvrtého ročníku 

všeňského silvestrovského biatlonu, jehož cílem je strávit malou část 
posledního dne roku trochu v pohybu, zasoutěžit si a setkat se s 

podobně laděnými lidmi. Jako v minulých ročnících se soutěžící utkali 
v mužské a ženské kategorii. Příjemným zpestřením byla i účast 
několika dětí, které soutěžily samostatně nebo jako běžecký doprovod 

rodičů. Závod proběhl na obecním hřišti a sestával jako tradičně ze 
třech krátkých běžeckých úseků proložených střelbou ze vzduchovky 

v poloze vleže a vestoje. V kategorii mužů tentokrát zvítězil Libor 
Patočka, před Miroslavem Roubíčkem a Pepou Ječným, dámské části 

opět vévodila Iva Skupová před Terezou Záleskou a Lenkou 
Konopkovou. Vyhodnocení soutěže s předáním diplomů a drobných cen od obecního úřadu 
proběhlo následně v hostinci U Fukárků. 

Děkujeme za účast a bude-li příštímu ročníku počasí přát, třeba se poprvé uskuteční i na 
sněhu...                                                                                         Libor Patočka                                                                                            
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Tříkrálová koleda a zájezd pro děti 
 

   V neděli 6. ledna na svátek Tří králů vyrazili 4 skupinky místních dětí na koledu. Obešly ně-

kolik domů ve Všeni, v Mokrém a v Ploukonicích a u každého zazpívaly. Děkujeme všem, kteří 
děti přijali a přispěli jim do kasičky. Byli jste opravdu štědří, čehož si velmi vážíme. Děti vy-
brali celkem  10 810 Kč a v mnohých domácnostech navíc dostaly sladkou odměnu. Věříme, 

že na oplátku roznesly po naší obci trochu štěstí a radosti a potěšily zvláště osamělé lidi. Po-
kud k některým z vás už unavené dětské nohy nedošly, přijměte naši omluvu.  Příští rok bu-

deme potřebovat posily.  
   Z vybraných peněz se vedení obce rozhodlo věnovat 1000 Kč Charitě České republiky. Za 
zbývající peníze věnujeme všem dětem naší obce dárek v podobě zájezdu do IQ parku v 

Liberci, který se bude konat v sobotu 30. 3. 2019. Do Liberce se společně dopravíme vla-
kem, aby měly děti z výletu větší zážitek. Odjezd z vlakového nádraží v Turnově v 9 hod a 

návrat v odpoledních hodinách (časy budou ještě upřesněny). Děti od 7 let mohou jet bez 
doprovodu, děti předškolního věku v doprovodu rodičů.  Doufáme, že se všechny děti z naší 
obce zúčastní. Bude to pro ně příležitost strávit čas spolu a něco dohromady zažít. Účast dětí 

prosím rezervujte telefonicky na 481 329 511 či mailem na adresu  vsen@vsen.cz 

 

                    Dotazník pro občany obce Všeň  
 

Vážení občané,  
jako příloha tohoto čísla Obecních novin se Vám do rukou dostává dotazník pro občany obce. 
Chtěli bychom Vás poprosit, abyste věnovali pár minut jeho vyplnění, protože bychom rádi 

znali Vaše názory na obec, v níž žijete, na to, co se vám líbí a naopak, co byste chtěli, aby se 
změnilo. Data získaná z tohoto průzkumu názorů obyvatel obce bychom chtěli využít při 

přípravě Plánu rozvoje obce a stanovení investičních priorit pro následující roky.   
Plán rozvoje obce je strategický dokument, ve kterém bude popsáno, jak by se obec 
v následujících letech chtěla rozvíjet, co nového by chtěla budovat, do čeho investovat, ale 

zároveň popisuje hrozby a rizika, na které je třeba si dát pozor. Bez tohoto dokumentu nelze 
žádat o některé dotace. Na jeho přípravě bychom v nejbližší době chtěli začít pracovat. 

Dotazník jsme připravili proto, aby podoba Plánu rozvoje obce co nejvíce odpovídala 
představám Vás, jejích obyvatel. Budeme rádi, pokud tento dotazník vyplní co nejvíce občanů 
obce. V novinách dostáváte 1 dotazník/domácnost, další exempláře je možno si vyzvednout 

na obecním úřadě nebo je připraven ke stažení a naformátován k tisku na www.vsen.cz 
v záložce Aktuality. Za pomoc s grafickým zpracováním děkujeme Milanovi Hlůžemu. 

Děkujeme Vám mnohokrát za spolupráci 
                                                                        Jan Klápště 

                                                                      člen Rady obce 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ZNÁMKY NA POPELNICE A PYTLE JSOU V PRODEJI NA OBECNÍM ÚŘADU 
            !!!!!!!!!!!STARÉ ZNÁMKY PLATÍ POUZE DO KONCE LEDNA !!!!!!!!!!!!!! 
                 VÝVOZ JEDNOU ZA ČTRNÁCT DNÍ BUDE KAŽDÝ SUDÝ TÝDEN 
__________________________________________________________________________________________________________________ 
 

Dne 31.1 2019 uplyne pět let od úmrtí pana Václava Tomsy, vzpomínají dcery s 
rodinami. 
 

 

OBECNÍ NOVINY – Periodický tisk územního samosprávného celku – vydává Obec Všeň, IČ 00276278, 512 65 Všeň 10, 
zastoupená starostou Radkem Vytinou, náklad 1. vydání 350 výtisků, zdarma do všech domácností obce a některým rodákům a 
zájemcům mimo obec. Toto vydání je bez jazykové korektury. Distribuce novin 24. 1. 2019. Registrační číslo Ministerstva kultury 
E1000. O uzávěrce dalšího čísla budete informováni. 

mailto:vsen@vsen.cz

